

боевой мистик

ПЕСНЯ «СВЯЩЕННАЯ ВОЙНА»

Великая Отечественная война навсегда останется в памяти нашего народа как одно из самых трагических событий ХХ века. К сожалению, участников тех далеких сражений с каждым днем становится всё меньше и меньше, всё дальше и дальше уходит это легендарное время, и тем ценнее становятся для потомков отрывки героятской летописи.

Одна из частей этой впечатляющей и запоминающейся летописи — песни войны к песням о войне. Когда на российские улицы 9 мая входит «Бессмертный полк», эти песниют все. Как и покидающие в конце июня 1941 года «Священную войну» на музике А. В. Александрова и слова В. И. Лебедева-Кумача.

24 июня 1941 года одновременно в газетах «Известия» и «Красная звезда» было опубликовано стихотворение поэта В. И. Лебедева-Кумача «Священная война». Сразу же после публикации композитор А. В. Александров написал к нему музыку, и уже 26 июня 1941 года «Священную войну» впервые исполнили на Белорусском вокзале, откуда отправлялись эшелоны на фронт.

В песне Александрова и Лебедева-Кумача не было ура-патриотизма, никто не величал врага нахлебниками, а лишь призывал советских людей на «народную войну». С 15 октября 1941 года, когда немцы приблизились к Москве на опасное расстояние, «Священная война» стала звучать по всесоветскому радио каждый день в 6:00, после переноса курортов.

Василий Лебедев-Кумач Священная война

Встает, страна огромная,
Всех палят, как волна,
С фашистской силой темной,
С проклятою ордой!

Гигантской фашистской начисти
Загонят пулю в лоб,
Отребью человечества
Скотским крахом гроб!

Пусть ярость благородная
Вспыхивает, как волна,
Идет война народная,
Священная война!

Как два различных полюса,
Во всем враждебны мы:
За свет и мир мы боремся,
Они — за царство тьмы.

Дадим отпор душителям
Всех пламенных идей,
Насильникам, грабителям,
Мучителям людей!

Во смиренных краях черные
Был Родной лесист,
Вдах ее просторов
На смиренного врага!



Александр Васильевич Александров

Встает страна огромная,
Встает на смертный бой
С фашистской силой темной,
С проклятою ордой.

Пусть ярость благородная

Вспыхает, как волна,
Идет война народная,
Священная война!

1941 г.



Василий-Иванович Лебедев Кумач